

开发见习岗位 开展技能培训

石龙区打好“组合拳”走稳就业路

本报讯(记者闫增旗)“在这里见习将近1个月,对我来说是一个从学校过渡到社会的适应期,公司给了我一个将理论转化为实践的平台。”7月23日上午,在石龙区河南尧山食品有限公司见习的高校毕业生蔡晓表示。

蔡晓是2023届高校毕业生,一直没有找到心仪的工作,在了解到家乡的就业见习政策后就申报了河南尧山食品有限公司设置的见习岗位,见习结束后将成为该公司的正式员工。

“设置就业见习单位一方面是企业承担社会责任,助力大学生就业的务实之举,另一方面也契合了公司高

速发展期间对人才的需求。”该公司总经理刘亚平表示,自2022年以来,公司累计接收见习人员30余人,其中转正近20人。

为帮助未就业高校毕业生积累工作经验,增强实践能力,石龙区广泛开发见习岗位,多渠道搭建对接平台,帮助毕业生提升就业能力。截至目前,安置就业见习人员30名,涉及食品、制造业、科技、教育等多个行业。同时,对就业见习单位给予每人每月1470元的就业见习补贴。

今年以来,石龙区深入开展援企稳岗行动,聚焦本地带动就业能力强的重

点行业、重大项目和招商引资企业,配备就业服务专员,及时建立企业需求清单,跟踪做好政策解读、用工服务、技能培训、维权保障等服务,因地制宜扩大企业职业技能培训、以工代训规模,让更多企业职工及农村劳动力纳入政策覆盖范围。

该区将企业用工和促进就业紧密结合,以开展企业用工摸排走访活动为抓手,畅通互动渠道,建立缺工企业、岗位信息、用工服务专员清单,依托“春风行动”“民营企业招聘月”等专项活动,积极搭建“线上+线下”平台,充分发挥人社部门职能作用,有效保障辖区企业

和重点项目用工需求。今年以来,共举办各类招聘活动6场,为20余家企业发布岗位信息1300余次,帮助企业解决用工需求300余人。

此外,该区组织开展了家政服务、保健按摩、养老护理以及SYB(创办你的企业)等培训项目。目前,已开展农村劳动力职业技能提升培训23期,培训719人。同时,将实施高技能人才培训计划、产业人员技能培训计划及高危行业安全技能培训计划等纳入补贴性职业培训范围,不断扩大培训范围。截至目前,共组织企业开展职工职业技能培训26期,培训2492人次。

今日天气

温馨提示

白天到夜里多云到阴天,偏南风3级左右,最高气温36℃,最低气温28℃

我市中招市直、石龙区考区统招第二批次征集志愿

时间:今天上午9点起至明天上午9点

本报讯(记者田秀忠)7月23日,从市教体局传来消息,平顶山市直、石龙区考区统招第二批次普通高中录取工作已基本结束。据悉,根据录取情况,对平顶山市第八中学(空余计划119人)和平顶山市财经学校(普通高中班计划100人)进行志愿征集。

自今天上午9点起至明天上午9点,市教体局对市直、石龙区

考区统招第二批次进行志愿征集。请考生通过河南省普通高中招生信息服务平台(<http://gzssjyt.henan.gov.cn/zk/>),登录后选择征集志愿信息进行填报。征集志愿录取将按照填报征集志愿考生的中招成绩从高到低依次录取,且分数不得低于460分。请广大考生正确把握本次志愿征集,理性填报。

我市首届曲艺大赛启动

节目报送9月6日截止

本报讯(记者曹晓雨)7月19日,从市委宣传部传来消息,我市首届曲艺大赛启动,即日起接受节目报送。

活动由市委宣传部、市文联、鲁山县委宣传部主办,旨在深入宣传贯彻党的二十大精神,展示我市曲艺繁荣发展的丰硕成果,展现广大曲艺工作者积极向上的精神风貌,活跃群众精神文化生活,以文艺赋能我市“壮大新动能、奋进百强市”和“两城”建设奋斗目标。

大赛设一等奖(奖金各3000元)、二等奖(奖金各2000元)、三等奖(奖金各1000元),分为初赛、复赛和决赛,决赛于9月22日在鲁山县举行。

参赛节目须由市曲协各团体会员、各专业艺术委员会或相关基层单位推荐,9月6日截止报送。报送地址:新华区名门天街5楼天街曲艺社,报送邮箱:1162995390@qq.com。

的故事、革命的故事、英雄的故事,让红色基因、革命薪火代代传承。同时,要突出展现时代风貌,弘扬民族精神,体现地域特点。大赛鼓励原创创新,坚持创造性转化创新性发展,节目须无版权纠纷,改编和合作作品均需注明。

大赛设一等奖(奖金各3000元)、二等奖(奖金各2000元)、三等奖(奖金各1000元),分为初赛、复赛和决赛,决赛于9月22日在鲁山县举行。

参赛节目须由市曲协各团体会员、各专业艺术委员会或相关基层单位推荐,9月6日截止报送。报送地址:新华区名门天街5楼天街曲艺社,报送邮箱:1162995390@qq.com。

示范区慢性病管理中心成立

本报讯(记者张亚升)7月23日上午,市城乡一体化示范区慢性病管理中心成立仪式在市二院新城区分院(湖滨社区卫生服务中心)举行。

“示范区慢性病管理中心成立后,我们将按照上级安排部署,做实做细慢性病的‘防、筛、诊、治、管’一体化模式,建立起三级医院、区域慢性病管理中心、基层卫生服务站相互连接、上下贯通的慢性病管理网络体系。”示范区卫生健康服务中心主任刘克元介绍,该区将通过信息化手段,开展数据管理和远程会诊,实现信息互联互通和共享,提高管理效率

和服务质量,初步构建起基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗模式。

在日常工作中,示范区慢性病管理中心和各个基层家庭医生签约服务团队将做好各类慢性病评估指导,建立科学规范的指标体系,加强对社区慢性病患者治疗管理效果的动态评估,及时调整患者治疗随访方案。同时,在辖区65岁以上老年人免费体检和健康管理的的基础上,着重做好35岁至65岁之间慢性患者的免费专项检查和分类管理,逐步向全区全域化、全龄化慢性病管理方向发展,让更多的慢性病患者受益。



留守儿童的快乐暑假

7月23日,在卫东区鸿鹰街道大营村智慧书房,该区关工委副主任、省“最美五老”、大营村党委书记芦长平(左二)在辅导留守儿童读书。

暑假以来,今年68岁的芦长平利用村室、智慧书房、村史馆等,指导留守儿童学习剪纸、绘画、折纸,举办防溺水知识讲座,开办乒乓球训练课等,助力孩子们度过一个多彩、安全、快乐的假期。 古国凡 摄

祁家村:一场甜蜜的逆袭之旅

7月22日,记者在宝丰县李庄乡祁家村看到,通村道路干净整洁,清澈的小溪缓缓穿村而过,孩子们在游园内嬉戏玩耍;葡萄园里,枝繁叶茂的葡萄架错落有致,颗颗饱满的葡萄晶莹剔透,葡萄架下“躺”着圆滚滚的西瓜,时不时有几只大鹅走过,一幅美丽的田园风光画卷徐徐展开。

身处其中很难想象,2019年,该村还是垃圾遍地的破败半山村,一穷二白的产业“空心村”,基层党组织软弱涣散。

2021年,新一届村“两委”换届,祁家村的发展迎来了转机。“我们村‘两委’干部经多次商讨,决定发展葡萄产业,先后组织干部到周边县(区)学习,直到大伙儿都掌握了种植技术,我们心里才有了底。”谈起发展初期,祁家村党支部书记王文哲说。

学了技术却没钱,发展产业犯了难。村党支部书记牛辉拿定主意,不等不靠不要,咬紧牙关带着村“两委”开始“攒钱”——通过流转土地种植小麦、花生,获得的收益除了用来支付地租外,剩余的全部用来购买葡萄苗、化肥等。“自我造血”一年多,祁家村成功解决了资金问题。

群众富不富,关键靠支部。祁家村成立了村股份经济合作联社,采取党员干部带头试种,再为农户提供成熟的全流程服务,吸引群众参与种植;全面运用“水肥一体化”和绿色溯源等技术,引种阳光玫瑰、金手指、中国红等多个葡萄品种。试种当年,该村的12亩(1亩≈666.67平方米)葡萄销售额约14万元;次年,葡萄种植面积扩大至30亩,销售额近30万元。

“今年,全村流转土地60多亩,预计年产值可达62万元,27名入股村民每人每年可分红5000元,同时可带动80余名村民在家门口就业。”牛辉自豪地说。

曾经无特色、无产业、无项目的“后进”村,铆足劲儿挂上了“快进档”。该村把葡萄产业发展和人居环境整治相结合,村“两委”干部带领党员干部到周围砖厂、荒山捡拾废弃的砖头石块铺路砌墙,到山上移栽毛竹扮靓村容村貌,村民也逐渐从“袖手看”转变为“动手干”,一起将葡萄园旁近20亩的闲置土地建成了富有“乡愁”内涵的文化游园和6间农家乐。目前,文化游园已经对外出租,每年可为村集体带来5万元的收入。

该村还将部分租金收入投入村党群服务中心及党建阵地

的改造升级中,村党群服务中心在原有5间房的基础上扩建至现在的11间,内部设置有党员活动室、村民会议室、图书室、远程教育中心、儿童游乐区等多个功能区,进一步夯实了党员教育和公共服务的基础保障。

“乡村振兴,关键在人,核心在党。祁家村的蜕变正是我们坚持党建引领、激发群众内生动力生动写照。下一步,我们将以‘五星’支部创建为抓手,在‘一村一品’上狠下功夫,壮大村集体经济,增加群众收入,为乡村振兴注入活力。”李庄乡党委书记冯宇航说。

(本报记者 孟鸣 通讯员 张焱)



书写绿美乡村新画卷

(上接第一版)据郟县林业局有关负责人介绍,为保障苗木供应,该县实行“五个一批”工作法,即利用廊道腾退树木解决一批、统筹项目补充一批、联建部门支持一批、企业单位捐献一批、就近苗圃购买一批等方式筹集树苗,实现了“边筹集、边栽植”。

不仅是郟县,各地充分利用党建联建“资源链”,探索“党建+乡贤”新模式,采取村集体发动群众筹资,发动乡贤捐款、企业捐树,积极对接驻村工作队和联建单位帮扶等形式,统筹推进“一村万树”示范村建设。

树种怎么选

尊重群众意愿,充分考虑乡村发展基础,统筹生态合理性和经济可行性,让群众选树的、利于群众增收、适宜当地栽植乡土树种

自“一村万树”示范工程开展以来,我市各地积极构建覆盖全面、布局合理、结构优化的乡村绿化体系,推动乡村从“一处美”迈向“全域美”,同时尊重自然规律,保护乡情乡愁,依据乡村不同自然条件、经济基础和文化风俗,因地制宜、适地适树,做到宜果则果、宜花则花,科学规划,高质量推进,实现一村一景、一村一韵。

在鲁山,“一村万树”示范工程设计之初就将绿化树种与生态和社会效益相兼顾,借力打造全域旅游乡村,助力乡村绿色经济大力发展。目前,该县已建成了一批以绿色为底色、各具特色、风格别致的众多美丽乡村。其中,

梁洼镇鹤鸣村以“一村万树”示范村建设为契机,对原有的康养游园进行提升改造;以桃花闻名的下汤镇林楼村对进村道路进行了升级;尧山镇上坪村结合农家乐产业,栽植甜柿、枣树等果树树种,既美化了环境,又让村民从中受益良多……

全市各示范村充分利用村庄闲置土地、荒山荒地等,建设村庄公园、生态片林、经济林、村口景观林、路河防护林等,持续提高绿化总量及森林乡村建设水平,村庄周边所有沟渠水域绿化率达到了90%以上,实现入村有景观路、村内有小公园、围村有绿化带、村边有风景林,最大限度实现人与自然和谐相处。

为让“一村万树”示范村建设更加科学精准,市林业局制定印发了平顶山市“一村万树”示范工程技术导则,全市各地林业部门组织动员科技人员分片包干,送科技上门,做到科技指导到村、技术要领到人,促进“一村万树”示范工程上水平、上品位、上档次。

后期怎么管

坚持造林与护林并重,按照“谁栽植、谁管护”、“谁受益、谁管护”的原则,明晰责任机制

三分种养、七分管护。全市各地

创新管护机制,充分利用村级网格,广泛吸纳村干部、村民小组长、护林员、志愿者等力量,组建专(兼)职管护队伍,对新造苗木实施精细化管理。同时,积极鼓励和吸引企业、合作社、承包大户等社会力量参与造林护林,将绿化管护责任落到实处,力争“栽一棵、活一棵,植一片、绿一片”,实现乡村绿化管护全覆盖。

舞钢市积极探索建立“党建+示范村创建”新模式,即支部+党员+栽植+管护,通过组织带领、党员带头,让基层党组织和广大党员在推动生态文明建设一线争当绿色先锋,把农村党的基层组织建设活力转化为“一村万树”示范村建设的内生动力,引领广大农户和群众自觉参与到示范村创建中来,建立管护长效机制。

汝州市将“一村万树”植树造林与精神文明建设紧密结合,评选优秀党员、好媳妇、好婆婆等各类群众身边的优秀代表,每人认养一棵树栽下荣誉林。代表们在管养荣誉林的同时也传播了植绿、爱绿、护绿的理念,带动群众自发参与“一村万树”绿化管养。此外,利用空闲地栽植的经济林木分配到户,果树收益直接归户所有,不重视树木管理的,取消受益重新分配,激发了群众主动管护果树的积极性。

效益怎么分

群众房前屋后的,产权归群众;道路两侧、村中空地、村旁空地等区域的,按照合同约定分红

“一村万树”不是孤立的工程,而是为乡村振兴助力,与美丽乡村建设融合。“我们鼓励实行植树‘终身负责制’,不能空有一腔热情,而要充分做足功课,确保种一棵活一棵、养一棵成一棵。”市林业局副局长郎建民说,在具体推进中,全市各地把“一村万树”示范工程与和美乡村建设、壮大村集体经济、发展乡村旅游等紧密结合,统筹谋划,使“一村万树”成为“生态树”“摇钱树”“文化树”,并按照“谁管护、谁负责、谁受益”的原则,明晰产权和利益分配机制。

鲁山县沙渚王村拓展发展思路,广泛征求群众意见,由村集体反租群众土地,在道路两侧、村中空地、村旁空地建集体果园。群众房前屋后按照就近划位划分,由群众开展“一村万树”果树进村认领种植。集体果园收益归集体所有,用于村公益等公共开支,群众房前屋后果树的收益归群众所有。“我们将持续加大工作力度,用植一棵树、添一抹绿,造一片林的实际行动,为鹰城增绿、为环境增色、为百姓增收,努力书写林业助力乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村的新篇章。”王献春说。

为农村公路桥梁全面“体检”

宝丰县检查桥梁52座,消除安全隐患5处

本报讯(记者孟鸣 通讯员高磊)“重点检查桥台、桥墩、桥梁基础等下部结构和桥面护栏、泄水孔等重点部位,大家一定要仔细,一旦发现隐患要及时上报消除,同时一定要确保自身安全。”7月23日,在宝丰县魔术大道赵庄石河桥,该县公路事业发展中心副主任张杰亮带领巡查人员对桥梁进行排查。

连日来,宝丰县农村公路管理办公室对全县农村公路全部桥梁及引道的交通安全设施开展全面安全检查,确保公路桥梁通行安全。

“检查包含农村公路桥梁及其

引导,检查对象有交通标识、标线、护栏、视线诱导设施以及桥梁垮塌体和构筑物等。”张杰亮说,在检查过程中,工作人员及时清扫桥面垃圾和抛撒物,全力清理桥下堆积的杂物杂草,确保桥面干净、桥梁安全畅通。及时清理疏通桥梁伸缩缝和泄水孔,确保桥梁上部结构排水畅通。同时,全面开展预防性养护,变被动修复为主动预防,及时处治轻微病害,确保桥梁通行安全。

本次检查桥梁52座,发现安全隐患5处,已全部消除。

“飞线”细治理 天空更美丽

本报讯(记者杨德坤)为给居民提供安全、整洁的居住环境和通透的天空,7月23日上午,在舞钢市建设路沿线,该城市管理局工作人员联合通信部门持续开展“飞线”治理专项行动。

舞钢市建设路沿线通信设施是该市通信线路上下连接的枢纽,线路复杂、疑难问题多。为此,舞钢市城市管理局在对建设路沿线

入地工作充分调研研判的基础上,制定出“一路三段走”(第一阶段为胡寨红绿灯路口至乔庄红绿灯路口,第二阶段为胡寨红绿灯路口至铁山街道路口,第三阶段为铁山街道路口至武功转盘)的方针,确保弱线入地工作尽快完成的同时,城区内不出现大面积断网情况的发生。目前,该项工作正按照时间节点稳步推进。